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   Ενδιαφερόμενουσ Υορεύσ υποβολόσ αιτημϊτων 
ςυνεργαςύασ και παροχόσ επιςτολών 
υποςτόριξησ για τη ςυμμετοχό ςε Ευρωπαώκϊ 
Προγρϊμματα 

 
 

Θέµα: «Οδηγίεσ για τη διαδικαςία υποβολήσ αιτημάτων ςυνεργαςίασ και παροχήσ επιςτολών 

υποςτήριξησ από φορείσ για τη ςυμμετοχή ςε ευρωπαΰκά/διεθνικά  προγράµµατα» 

 

Για τον ςυντονιςµό και την παρακολούθηςη των ευρωπαώκών/ διεθνικών προγραμμϊτων τησ 

Περιφϋρειασ ∆υτικόσ Ελλϊδασ ςυγκροτόθηκε Οµϊδα ∆ιούκηςησ Έργου µε την αριθµ. Πρωτ. 

ΠΔΕ/ΔΙΑΠ/326100/3317/7.12.2020 απόφαςη του Περιφερειϊρχη ∆υτικόσ Ελλϊδασ. Σο κύριο 

αντικεύμενο – ϋργο τησ ΟΔΕ περιλαμβϊνει : 

 Σην παρακολούθηςη τησ υλοπούηςησ διεθνικών/ διακρατικών ϋργων που χρηματοδοτούνται 

ό/ και ςυγχρηματοδοτούνται από ευρωπαώκούσ πόρουσ. 

 Σην υποδοχό αιτημϊτων για την ςυμμετοχό τησ Περιφϋρειασ ∆υτικόσ Ελλϊδασ ςε διεθνικϊ/ 

διακρατικϊ προγρϊμματα και την παροχό επιςτολών υποςτόριξησ (letter of support) ςε 

διϊφορουσ φορεύσ, αντύςτοιχα. 

 Σην γνωμοδότηςη προσ τον Περιφερειϊρχη ό τον εξουςιοδοτημϋνο Αντιπεριφερειϊρχη 

ςχετικϊ µε την ςυμμετοχό τησ Περιφϋρειασ ∆υτικόσ Ελλϊδασ ςε διεθνικϊ/ διακρατικϊ 

προγρϊμματα και την παροχό επιςτολών υποςτόριξησ (letter of support) ςε διϊφορουσ 

φορεύσ, αντύςτοιχα. 

 

Η Περιφϋρεια ∆υτικόσ Ελλϊδασ, ςτο πλαύςιο των αρμοδιοτότων τησ, λαμβϊνει προτϊςεισ από φορεύσ 

του ευρύτερου δημόςιου αλλϊ και του ιδιωτικού τομϋα, εύτε για ςυμμετοχό τησ, ωσ εταύροσ ό 

ςυνδεόμενοσ εταύροσ, εύτε για την παροχό επιςτολόσ υποςτόριξησ (Letter of Support) για την υποβολό 

προτϊςεων/ αιτόςεων χρηματοδότηςησ ςτο πλαύςιο διαφόρων προςκλόςεων ευρωπαώκών 

προγραμμϊτων, (Interreg Europe, Interreg Med, Balkan Med, Adrion, Horizon, κ.λπ.). 

Οι κατευθυντόριεσ οδηγύεσ και πληροφορύεσ που ακολουθούν αφορούν ςτουσ ενδιαφερόμενουσ 



φορεύσ υποβολόσ αιτημϊτων ςυνεργαςύασ και παροχόσ  επιςτολών υποςτόριξησ για τη ςυμμετοχό ςε 
Ευρωπαώκϊ προγρϊμματα και θα πρϋπει να τηρούνται απαρϋγκλιτα προκειμϋνου να εύναι δυνατό η 
αξιολόγηςη των αιτημϊτων και η ϋγκαιρη ολοκλόρωςη των ςχετικών διοικητικών διαδικαςιών: 
 

1. Αιτήµατα παροχήσ Επιςτολήσ Υποςτήριξησ (Letter of Support) 

Για τα αιτόµατα των ενδιαφερόμενων φορϋων προσ την Περιφϋρεια ∆υτικόσ Ελλϊδασ για την παροχό 

επιςτολόσ υποςτόριξησ (Letter of Support) απαιτούνται τα παρακϊτω: 

1. Τποβολό του ςυνηµµϋνου εντύπου (υν. Έγγραφο (1)) ςυμπληρωμϋνου και  υπογεγραμμϋνου 

από τον επιςτημονικό υπεύθυνο ϋργου και τον νόµιµο εκπρόςωπο του φορϋα ςε ηλεκτρονικό 

µορφό µϋςω e-mail, ςτην ηλεκτρονικό διεύθυνςη ode@pde.gov.gr. Σο ϋντυπο  για φορεύσ του 

Δημοςύου τομϋα αποςτϋλλεται με ςχετικό διαβιβαςτικό  που ϋχει λϊβει αρ. πρωτοκόλλου. ε 

όλεσ τισ περιπτώςεισ, θα πρϋπει να αναφϋρεται ο ακριβόσ τύτλοσ και το link τησ ςχετικόσ  

προκόρυξησ. Η ςυμπλόρωςη του εντύπου πρϋπει να γύνεται µε ςαφόνεια και απλό και 

κατανοητό τρόπο, ϋτςι ώςτε να ςχηματύζεται αξιόπιςτη εικόνα για το προτεινόμενο ϋργο και 

τα παραδοτϋα του. Αςϊφειεσ, επαναλόψεισ και αυτοματοποιημϋνεσ ηλεκτρονικϋσ 

μεταφρϊςεισ από το ξϋνο κεύμενο δεν βοηθούν ςτην εξαγωγό ςυμπεραςμϊτων και 

διαμόρφωςη εικόνασ για το ϋργο. Σο περιεχόμενο τησ πρόταςησ και τα παραδοτϋα του ϋργου 

πρϋπει να εύναι ςε ςυνϊφεια µε τισ κατευθύνςεισ του προγρϊμματοσ και τισ ςτρατηγικϋσ 

επιδιώξεισ τησ Περιφϋρειασ, όπωσ αυτϋσ αποτυπώνονται ςτα ςχετικϊ κεύμενα του 

επιχειρηςιακού ςχεδιαςμού τησ Περιφϋρειασ (κεύμενα ΕΠΑ και επιχειρηςιακού 

μεςοπρόθεςμου  ςχεδιαςμού).  

2. Η υποβολό του αιτόµατοσ θα πρϋπει να γύνεται τουλϊχιςτον 10 εργϊςιμεσ ηµϋρεσ πριν την 

καταληκτικό ημερομηνύα υποβολόσ προτϊςεων ςτο πλαύςιο τησ πρόςκληςησ του Ευρωπαώκού 

Προγρϊμματοσ. 

3. Αιτόµατα παροχόσ επιςτολόσ υποςτόριξησ ςτισ περιπτώςεισ που δεν απαιτεύται από την 

Πρόςκληςη του Ευρωπαώκού Προγρϊμματοσ ό δεν προςμετρϊ ςτην αξιολόγηςη τησ 

υποβαλλόμενησ πρόταςησ / ϋργου δεν εξετϊζονται. Ωσ εκ τούτου ςτο αύτημα πρϋπει να 

υποδεικνύεται το ςημεύο τησ προκόρυξησ που αναφϋρει ςχετικϊ  την αξιολόγηςη παροχόσ 

επιςτολόσ υποςτόριξησ. 

4. Κϊθε υποβολό αιτόµατοσ ςτο πλαύςιο µιασ πρόταςησ αξιολογεύται ϊπαξ. ∆ε γύνεται αποδεκτό 

η επανυποβολό αιτόµατοσ τησ όδη αξιολογημϋνησ πρόταςησ ςτα πλαύςια τησ ύδιασ 

Πρόςκληςησ Ευρωπαώκού Προγρϊμματοσ. Τπϊρχει η δυνατότητα επανυποβολόσ του ύδιου 

αιτόµατοσ ςε οποιαδόποτε επόμενη θεµατικϊ ςχετικό Πρόςκληςη. 

5. Ειδικότερα ςτισ περιπτώςεισ αιτημϊτων από Μ.Κ.Ο ωσ κριτόριο παροχόσ επιςτολόσ 

υποςτόριξησ  εύναι η τεκμηριωμϋνη εξειδύκευςη ςτο θεµατικό αντικεύμενο τησ υποβαλλόμενησ 

πρόταςησ / ϋργου και η δυνατότητϊ τουσ ςτην κινητοπούηςη φορϋων διαμόρφωςησ πολιτικόσ. 

 

Η Ο.∆.Ε. γνωμοδοτεύ προσ τον Περιφερειϊρχη ό τον εξουςιοδοτημϋνο Aντιπεριφερειϊρχη, ςχετικϊ µε 

την παροχό τησ επιςτολόσ υποςτόριξησ από την Περιφϋρεια ∆υτικόσ  Ελλϊδασ. 

Η παροχό τησ θετικόσ ό αρνητικόσ υποςτόριξησ θα γύνεται µϋςω ςχετικόσ ϋντυπησ ό ηλεκτρονικόσ 
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ενημϋρωςησ του φορϋα. 

 

2. Αιτήµατα Συνεργαςίασ 

Για τα αιτόµατα των ενδιαφερόμενων φορϋων προσ την Περιφϋρεια ∆υτικόσ Ελλϊδασ για τη 

ςυμμετοχό ό ςυνεργαςύα τησ ςε πρόταςη που πρόκειται να υποβληθεύ ςτα πλαύςια Πρόςκληςησ 

Ευρωπαώκού Προγρϊμματοσ απαιτεύται: 

1. Τποβολό του ςυνηµµϋνου εντύπου (υν. Έγγραφο (2)) ςυμπληρωμϋνου και  υπογεγραμμϋνου 

από τον υπεύθυνο ϋργου και τον νόµιµο εκπρόςωπο του φορϋα ςε ηλεκτρονικό µορφό µϋςω 

e-mail, ςτην ηλεκτρονικό διεύθυνςη ode@pde.gov.gr. Σο ϋντυπο  για φορεύσ του Δημοςύου 

τομϋα αποςτϋλλεται με ςχετικό διαβιβαςτικό  που ϋχει λϊβει αρ. πρωτοκόλλου. ε όλεσ τισ 

περιπτώςεισ, θα πρϋπει να αναφϋρεται ο ακριβόσ τύτλοσ και το link τησ ςχετικόσ  προκόρυξησ.  

Η ςυμπλόρωςη του εντύπου πρϋπει να γύνεται µε ςαφόνεια και απλό και κατανοητό τρόπο, 

ϋτςι ώςτε να ςχηματύζεται αξιόπιςτη εικόνα για το προτεινόμενο ϋργο και τα παραδοτϋα του. 

Αςϊφειεσ, επαναλόψεισ και αυτοματοποιημϋνεσ ηλεκτρονικϋσ μεταφρϊςεισ από το ξϋνο 

κεύμενο δεν βοηθούν ςτην εξαγωγό ςυμπεραςμϊτων και διαμόρφωςη εικόνασ για το ϋργο.  Σο 

περιεχόμενο τησ πρόταςησ και τα παραδοτϋα του ϋργου πρϋπει να εύναι ςε ςυνϊφεια µε τισ 

κατευθύνςεισ του προγρϊμματοσ και τισ ςτρατηγικϋσ επιδιώξεισ τησ Περιφϋρειασ, όπωσ αυτϋσ 

αποτυπώνονται ςτα ςχετικϊ κεύμενα του επιχειρηςιακού ςχεδιαςμού τησ Περιφϋρειασ 

(κεύμενα ΕΠΑ και επιχειρηςιακού μεςοπρόθεςμου  ςχεδιαςμού).  

2. Η υποβολό του αιτόµατοσ θα πρϋπει να γύνεται τουλϊχιςτον 10 εργϊςιμεσ ηµϋρεσ πριν την 

καταληκτικό ημερομηνύα υποβολόσ προτϊςεων ςτο πλαύςιο τησ πρόςκληςησ του Ευρωπαώκού 

Προγρϊμματοσ.  

3. Εφόςον ικανοποιεύται το κριτόριο (2) ςχετικϊ µε το χρονικό διϊςτηµα υποβολόσ του 

αιτόµατοσ ςυνεργαςύασ, η Δνςη Αναπτυξιακού Προγραμματικού τησ Περιφϋρειασ ό ϊλλη 

αρμόδια υπηρεςύα ενημερώνεται και, εφόςον υπϊρχει ενδιαφϋρον για την πρόταςη, 

επικοινωνεύ απευθεύασ µε τον επικεφαλόσ εταύρο τησ πρόταςησ, ακόµα και ςτην περύπτωςη 

µη υποβολόσ του αιτόµατοσ από τον ύδιο. 

4. τη ςυνϋχεια ακολουθεύ γνωµοδότηςη τησ Ο.∆.Ε. προσ τον Περιφερειϊρχη ό τον 

εξουςιοδοτημϋνο Aντιπεριφερειϊρχη ςχετικϊ µε την ςυμμετοχό τησ Περιφϋρειασ ∆υτικόσ 

Ελλϊδασ ςε διεθνικϊ/ διακρατικϊ προγρϊµµατα. 

 

Επύςησ, η Ο.∆.Ε. µπορεύ να προτεύνει τη ςυμμετοχό  του Περιφερειακού  Σαµεύου Ανϊπτυξησ.  

 

Ο Περιφερειϊρχησ 

 

 

 

Νεκτάριοσ Φαρμάκησ  
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Συνηµµένα : 

1. Έντυπο υποβολόσ αιτόµατοσ παροχόσ Επιςτολόσ Τποςτόριξησ (Letter of Support) από την Περιφϋρεια 

∆υτικόσ Ελλϊδασ ςτο πλαύςιο υποβολόσ πρόταςησ ςε Ευρωπαώκό Πρόγραµµα. 

2. Έντυπο υποβολόσ αιτόµατοσ ςυνεργαςύασ ςτην Περιφϋρεια ∆υτικόσ Ελλϊδασ ςτα πλαύςια υποβολόσ 

πρόταςησ ςε Ευρωπαώκό Πρόγραµµα. 
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